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Чтобы вино действительно приносило пользу организму стоит соблюдать ряд 
правил. Запрещается употреблять вино, если есть проблемы с ротовой полостью. Нель-
зя употреблять вино беременным и кормящим матерям и при приеме лекарственных 
средств. Не стоит превышать суточную дозу, для каждого человека необходимое коли-
чество этого напитка индивидуально, но в основном дневная норма не должна превы-
шать 25–50 мл., так как это принесет только вред организму.

В наше время употребление вина доступно каждому, но не стоит забывать, что 
вино это не панацея от всех болезней, оно лишь способствует улучшению общего со-
стояния организма и полезным для организма вино станет лишь   в умеренных количе-
ствах.  

Научный руководитель – Глушко В.О., ассистент

ВПЛИВ ФІЗІОЛОГІЧНОГО СТАНУ ДРІЖДЖІВ 
НА КОЛОЇДНУ СТІЙКІСТЬ ПИВА

Чуб С.А., аспірант ІІ курсу факультету ТВтаТБ
Одеська національна академія харчових технологій

м. Одеса, Україна

Колоїдна стійкість пива визначається хімічним складом сировини, яка викорис-
товується, а саме: солодом, несолодженими матеріалами, водою, хмелем. Науково об-
ґрунтовані технологічні режими отримання сусла і пива, а також технологія фільтру-
вання і стабілізації дозволяють підвищити колоїдну стійкість пива.

Колоїдна стійкість пива залежить від конструктивних особливостей бродильних 
танків і визначається складом сусла, технологією бродіння і фізіологічним станом дрі-
жджів. Під час ферментації основні зміни колоїдної системи пива пов’язані з адсорбці-
єю зважених часток на поверхні дріжджів та їх седиментацією з клітинами.

Фізіологічно активні дріжджі можуть бути отримані лише за умови відсутності 
дефіциту поживних складових. Дефіцит поживних речовин зростає при використанні 
недостатньо розчинного солоду, зернових несолоджених матеріалів, мальтозної патоки 
і цукру. В результаті знижується інтенсивність розмноження дріжджів, падає швидкість 
бродіння, збільшується його тривалість, знижується кінцева ступінь зброджування сус-
ла. Це, в свою чергу, призводить до зміни смакового профілю пива і зменшення зні-
мання насіннєвих дріжджів і зниженню їх фізіологічної активності.

При використанні дріжджів з низькою фізіологічною активністю спостерігається 
збільшення кількості часток, до складу яких входять білки та полісахариди. Це 
пов’язано з тим, що в результаті автолізу мертвих клітин зростає кількість полісахари-
дів (глікогену) і білків в пиві, а також утворюються нерозчинні комплекси внаслідок 
взаємодії фенольних з’єднань і вітаміну В1, який виділяється з дріжджів при їх автолізі. 

Фізіологічний стан дріжджових клітин погіршується в результаті перенесених 
стресів:

- осмотичного тиску, що збільшується з підвищенням густини сусла;
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- гідростатичного тиску, що визначається конструктивними особливостями 
обладнання. Збільшення величини відношення висоти до діаметру бродиль-
ного апарату підсилює гідростатичний стрес;

- негативного впливу етанолу, що призводить до підвищення тривалості реге-
нерації дріжджової клітини та збільшення проникності і пористості клітинної 
мембрани, що є наслідком проблем з транспортуванням поживних речовин;

- механічний стрес відбувається в результаті дії великої дотичної напруги під 
час перемішування дріжджів. Такі механічні операції можуть пошкоджувати 
поверхневий шар клітинної оболонки дріжджів, що знижує флокуляційні 
властивості клітин.

Для запобігання зниження інтенсивності розмноження і бродильної активності 
дріжджів, покращення їх фізіологічного стану, в сусло необхідно вносити поживні ре-
човини (амінокислоти або солі амонію, мінеральні солі) і вітаміни. Також рекоменду-
ється використовувати насіннєві дріжджі не більше шести генерацій, а при веденні 
процесу зброджування в ЦКТ або використання високогустинного пивоваріння – не бі-
льше трьох генерацій.

Науковий керівник – к.т.н., доцент кафедри ТВтаЕ Мельник І.В.

ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ ОЦЕНКА КРАСНЫХ СОРТОВ 
ВИНОГРАДА ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА
ИГРИСТЫХ ВИНОМАТЕРИАЛОВ

Шмигельская Н.А., к.т.н., н.с. лаборатории игристых вин,
ФГБУН «ВННИИВиВ «Магарач» РАН», г. Ялта

Одним из решающих факторов производства высококачественной винопродук-
ции является тщательно подобранный сортовой состав. Так, во Франции в провинции 
Шампань для производства классического шампанского используются только 3 сорта 
винограда: Пино нуар, Пино менье и Шардоне, которые обеспечивают типичные свойс-
тва и высокое качество готовой продукции. При этом выпуск красных игристых вин 
достаточно ограничен, что, по-видимому, обусловлено спецификой процесса производ-
ства. Учеными института «Магарач» - Г.Г. Валуйко, Г.А. Гавришем и др. была научно 
обоснована, разработана и внедрена технология производства высококачественного 
красного игристого вина с использованием сортов винограда Цимлянский черный, 
Плечистик, Каберне-Совиньон, Хиндогны, Матраса, Бастардо магарачский, Рубиновый 
Магарача. Однако в настоящее время посадки указанных сортов ограничены, что подт-
верждает актуальность изучения и обоснования использования различных сортов вино-
града для расширения ассортимента и повышения качества красных игристых вин. 

Объектами исследований являлись: селекционные сорта винограда института 
«Магарач» (Красень, Памяти Голодриги, Антей магарачский), аборигенные сорта (Ке-
фессия, Кафа, Капитан Яни кара), интродуцированные клоны классических сортов (Ка-
берне-Совиньон, Мерло, Каберне фран), малоизученные сорта (Сира, Мальбек) и др.
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